

Евгений КАЗЕНКИН

■ В дружной компании с медведем и зубром они смогут многое.

Саммит ШОС в Китае уже навел шороху на Западе. Лидеры стран Шанхайской организации сотрудничества приняли Тяньцзиньскую декларацию. В документе украинский кризис даже не упоминается. Мы собрали главное:

- ◆ Страны-участницы выступают против односторонних принудительных мер, в том числе экономического характера
- ◆ Решили создать Банк развития ШОС
- ◆ Считают необходимым адаптировать ООН к нынешним реалиям, провести реформу
- ◆ Осудили бомбежку США и Израиля по Ирану и действия, которые привели к жертвам и гуманитарной катастрофе в секторе Газа
- ◆ Выразили свою приверженность линии, исключающей блокковые и конфронтационные подходы к решению проблем международного развития
- ◆ Выступили против попыток реабилитации идей нацизма и оправдания геноцида, а также действий,

ДРАКОН И СЛОН ОБЪЕДИНИЛИСЬ

искажающих значение Победы и роль их народов в разгроме фашизма

- ◆ Утвердили дорожную карту по развитию энергетического взаимодействия до 2030-го
- ◆ Выразили мнение, что Афганистан должен стать независимым, нейтральным и мирным государством.

В 2026 году председательствовать будет Киргизия. Ее лозунгом станет «25 лет ШОС: вместе к устойчивому миру, развитию и процветанию».

Но, пожалуй, самое важное событие - по итогам встречи Моди и Си стороны зафиксировали, что Индия и Китай отныне в одной команде. «Они подтвердили, что две страны являются партнерами по развитию, а не соперниками, и что их разногласия не должны перерасти в споры», - говорится в заявлении МИД Индии.

- Для обеих стран правильным вы-



бором будет быть друзьями, поддерживать добрососедские и дружеские отношения, быть партнерами, способствующими успеху друг друга, и дать возможность дракону и слону

объединиться, - сказал Си Цзиньпин Нарендре Моди.

- Какого черта Трампу удалось настолько оттолкнуть Моди, что теперь он участвует в саммите с автократами Си и Путиным? Боже мой! Еще в прошлом году Китай и Индия воевали друг с другом! - убивается бывший посол США в России Майкл Макфол.

Вашингтон стал призывать Европу ввести санкции против Индии, включая полный отказ от импорта нефти и газа, и потребительских товаров из Нью-Дели.

- США возмущены тем, что Индия предпочла им Китай и Россию, - говорит известный политолог Гленн Дизен. - США угрожают Индии ультиматумом «мы или они», в то время как Китай и Россия так не поступают. Индия выбрала независимость и свободу определять свою внешнюю политику.

ВСЕ РАВНО ХОЧУ В НАТО! НАЧИНАЙ СНАЧАЛА

■ И денег с оружием для ВСУ. Очевидно, что Зеленский не собирается останавливать конфликт.

БОЛЬШАЯ УСТУПКА

- Он не хотел приезжать в Соединенные Штаты. С его стороны это была большая уступка. И я ценю, что он это сделал, - признался Дональд Трамп, говоря о визите Владимира Путина на Аляску.

Что конкретно обсуждали в Анкоридже, до сих пор только гадают. **Пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков** сказал, что Кремль не собирается предавать информацию огласке:

- Мы сознательно сами не раскрываем все детали беседы президентов. Ибо в интересах урегулирования важно вести работу в дискретном режиме.

Тем временем США, похоже, начинают дистанцироваться.

- Мы допускаем, что Россия и Украина на данном этапе не готовы положить конец конфликту. Путин и Зеленский не готовы сами закончить этот конфликт - заявила пресс-секретарь Белого дома Кэролайн Левитт.

Трамп ее слова подтвердил:

- Двусторонняя встреча - не знаю, но трехсторонняя случится. Но, знаете, иногда люди к этому не готовы. Я скажу, приведу аналогию. У вас есть

ребенок, и есть другой ребенок на площадке, и они ненавидят друг друга, начинают махать кулаками, бить, бить и бить, и вы хотите, чтобы они остановились, а они продолжают. Спустя какое-то время они уже рады остановиться. Понимаете? Это почти так же. Иногда им нужно немного побороться, прежде чем они смогут прекратить.

Также он уточнил, что американских солдат на Украине не будет, а гарантии безопасности обеспечит Европа.

НЕВЕРОЯТНЫЕ ХОТЕЛКИ

Зеленский же на днях объяснил украинцам, что мирные соглашения с Россией будут на худших для Украины территориальных условиях, чем им предлагали в Стамбуле в 2022 году. Он изложил три блока гарантий безопасности, которых требует Киев:

1. Наша армия, возможность ее финансировать именно в том количестве, которое сегодня защищает наши границы. Никто о большем не говорит. Ибо больше никто не даст.

Дальше - оружие для этой армии. Три трека, которые нужно поддерживать и финансировать. Первый - отечественное наше производство, дроны, технологии и т.д. Второй - европейское производство, ППУ, артиллерия и т.д. Третий - американское оружие,

это коридор через НАТО, как финансирование. Но отдельно договор об американском оружии. Мы свою домашнюю работу сделали. Мы этот договор передали Америке.

2. Мы всегда хотели в НАТО. НАТО этого не хочет, или пока не дают нам, и потому есть НАТО-лайт. Поэтому у меня к этому подход очень ясен. Мы должны понять, на что готовы партнеры.

3. Санкции. На нас, допустим, нападет Россия с моря, кто, что и как будет защищать? С неба, кто из партнеров к чему готов? И на земле, из Беларуси, из России, кто к чему готов, где поддержать Украину? И российские активы, потому что это восстановление нашего государства, это энергетика, связь и т.д.

В общем, вернулись к тому, с чего начинали. Очевидно, что Зеленский не хочет заканчивать конфликт.

- Итак, можно услышать из собственных уст Зеленского, он не ищет способов положить конец войне. Он ищет способы расширить свои боевые возможности. Хочет принудить Россию, будь то военным, дипломатическим или экономическим путем, посредством санкций и пошлин и так далее. Они хотят заставить Россию изменить то, что он считает основой - первопричиной конфликта, - полагает подполковник армии США в отставке Дэниел Дэвис.

ПОЛНАЯ КАПИТУЛЯЦИЯ. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

■ Германия сдалась США и больше не может поддерживать немцам достойный уровень жизни.

Еврокомиссар по торговле ЕС Марош Шефчович объявил основные пункты нового торгового соглашения с США. Среди них отмена таможенных пошлин на все американские промышленные товары, поступающие в европейские страны. Сельхозпродукция США получает свободный доступ на их рынки. Евросоюз обязуется купить американские энергоносители на сумму 750 миллиардов долларов, чипы для искусственного интеллекта еще на сорок миллиардов. И за три года должен вложить в экономику Штатов шестьсот миллиардов долларов, плюс закупать оружие. Вишенка на торте - европейские товары на американском рынке при этом все равно будут облагаться пошлиной в пятнадцать процентов.

Это даже уступками

не назовешь, это полная сдача без боя. А ведь могли бы нынешние европейские руководители встать плечом к плечу России, Индии, Китая и Бразилии и дать отпор зарвавшемуся гегемону. Но куда там, унизились, встали у ноги хозяина и нежно-нежно помахивают хвостиком. Все, как еще в феврале говорил Путин.

Евросовок и так надорвал свои силы всевозможными санкциями и отрывом от наших топливных сетей. А тут еще и нужно обрезать бюджеты по-живому, чтобы угодить США.

Спустя всего две недели канцлер ФРГ Фридрих Мерц начал песню за упокой:

- Социальное государство в нынешнем виде больше невозможно финансировать из того, что мы можем себе позволить экономически.

Прощай, помощь населению. Прощай, тот холеный образ жизни, которым так гордились. Конец немецкой социалистической сказки.

ЖЕНДЕ ЖОЖ

Если встанет локомотив Германия, следом останутся и полетят в канаву и остальные. Такими темпами скоро еврогосударства вылетят из «золотого миллиарда» и перейдут в категорию третьих стран мира. Без дешевого газа и русского рынка трудолюбивые бюргеры оказались на задворках хорошей жизни. Славно с Россией повоевали!

Но есть куда падать ниже. Глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен берет повышенные обязательства и дальше спонсировать Украину - оплачивать купленное у Вашингтона оружие, содержать ВСУ и слать дотации чужому населению. А ФРГ в законе закрепит за собой обязательство выделять на помощь Украине в ближайшие два года по девять миллиардов евро, объявил немецкий министр финансов Ларс Клингбайль в Киеве. Похоже, он считать совсем не умеет. Можно начинать отсчет, как быстро их бюджет надорвет пупок - раз, два, три...

Президент США Дональд Трамп:
- Хочу переименовать Пентагон в Министерство войны. Это звучит лучше, чем Министерство обороны. Не хочу обороняться, хочу и атаковать.

О ПЕРЕИМЕНОВАНИЯХ
Мэр Москвы Сергей Собянин:
- То, что сегодня во главе правительства Украины стоят какие-то придурки, не означает, что надо разорвать связь с самим народом, поменять названия и сказать, что мы вас теперь ненавидим. Это будет безответственно.